
2020-2021学年第二学期第二次考试
	七年级数学试题	
1、 选择题（每题3分，共30分)
1. [bookmark: topic_cdf64306-97fc-4212-a8bc-bee3b73fed]在实数，，0，，，，，中，无理数有（     ）
A. 2个	B. 3个	C. 4个	D. 5个
2. [bookmark: topic_9f78b693-cb99-472f-84d2-569e42af6f]点，，，则点P在（     ）
A. 第一象限	B. 第二象限	C. 第三象限	D. 第四象限
3. 下列问题中，适合用全面调查的是（     ）
A. 了解国内观众对电影《悬崖之上》的观影感受	
B. 居民对废电池的处理情况	
C. 检测一批新出厂的手机电池使用寿命
D. 长征八号运载火箭发射前，检查其各零件的合格情况	
4. [bookmark: topic_08667663-c0bf-4d54-ad44-7397058d4c][bookmark: topic_00c1da4a-6ba3-4041-b7e8-8fe2dd2ea9]下列不等式的变形中，一定正确的是（     ）
A. 若，则          B. 若，则
C. 若，则        D. 若，，且，则
5. 下列命题正确的是（     ）
[image: ]A. 两条直线被第三条直线所截，内错角相等
B. 相等的两个角一定是对顶角
C. 在同一平而内，垂直于同一条直线的两条直线互相垂直
D. 过直线外一点有且只有一条直线与已知直线平行
6. 直线AB∥CD，直线EF与AB，CD分别交于点E，F，EG⊥EF.若∠1=48°，则∠2的度数为（     ）
A.28°     B. 42°     C. 58°     D. 32°
7. 已知是二元一次方程的一个解，则a的值为（     ）
A. 2	B. 	C. 1	D. 
8. [bookmark: topic_d4eb3fc4-0700-446d-8927-1d5cec262e]一个等腰直角三角形的面积为12，估计这个三角形的直角边长在（     ）
A. 5和6之间	B. 4和5之间	C. 3和4之间	D. 2和3之间
9. 
不等式的非负整数解有（     ）
A. 1个	B. 2个	C. 3个	D. 4个
10. 某蔬菜公司收购到某种蔬菜140吨，准备加工上市销售．该公司的加工能力是：每天可以精加工6吨或粗加工16吨．现计划用15天完成加工任务，该公司应按排几天精加工，几天粗加工？设安排x天精加工，y天粗加工．为解决这个问题，所列方程组正确的是（     ）




A. 	B. 	C. 	D. 
2、 填空题（每题4分，共28分）
11. 为了了解5000件商品的质量问题，从中任意抽取100件商品进行试验在这个问题中，样本容量是             ．
12. [bookmark: topic_f1f36228-d6ab-4540-b421-dbc9e0579c]把方程改写成用含x的式子表示y的形式，得______．
13. [bookmark: topic_b1aa66f4-d531-4c11-bbce-e2d9097fa3]已知A（-2,3），先将点A向右平移3个单位，再向下平移2个单位得到点B，则点B的坐标是            ．
14. 如果点在第二象限，那么关于x的不等式的解集是______．
15. [image: ]如图，已知，BE平分，DE平分，，，则的度数为            ．
16. 若关于x，y的方程组的解也是二元一次方程的解，则m的值为           ．
17. 


[bookmark: topic_9a1cac7d-90d4-48ce-a131-a9d547dca7]对于任意实数m、n，定义一种运算，等式的右边是通常的加减和乘法运算，例如：请根据上述定义解决问题：若，且解集中有两个整数解，则a的取值范围是            ．
3、 解答题（一）（每题6分，共18分）
18. 
计算：
19. 
解方程组：
20. 
解不等式组：
4、 解答题（二）（每题8分，共24分）
21. [bookmark: topic_eb427995-bd92-4ced-a91d-3dd4a5235c]量子计算原型机“九章”求解数学算法高斯玻色取样的速算只需200秒，这一突破使我国成为全球第二个实现“量子优越性”的国家，牢固确立了我国在国际量子计算研究领域的领先地位．为了解初中学生对量子计算的知晓情况，某数学兴趣小组在本校学生中开展了专题调查活动，随机抽取了部分学生进行问卷调查，根据学生的答题情况，将结果分为A，B，C，D四类，分别表示“非常了解”“比较了解”“基本了解”“不太了解”，并根据调查结果绘制了如下两幅尚不完整的统计图．
[image: ]
请根据以上信息，解答下列问题：
（1）本次调查一共调查了_______名学生．
（2）请补全条形统计图．
（3）扇形统计图中，D类所对应的扇形的圆心角的度数是_______．
（4）若该校共有初中学生3000名，请你估计该校初中学生对量子计算“基本了解”的人数．
22. [bookmark: topic_79e3ff7a-2030-4052-837d-00b803cf06]在平面直角坐标系中，的顶点坐标是，，点为内一点，平移到，使点移到点处．
（1）画出平移后的，并直接写出点A1，B1，C1的坐标；
（2）平移过程中线段BC扫过的图形面积为               ．
[image: ]


23. 如图，AC、BD相交于点O，∠A=∠ABC，∠DBC=∠D，BD平分∠ABC，点E在BC的延长线上．
（1）求证：CD∥AB；
（2）若∠D=42°，求∠ACE的度数．
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\ksohtml7992\wps1.jpg]





5、 解答题（三）（每题10分，共20分）
24. [bookmark: topic_3b715597-491c-4a2a-b904-aa29a5b57d]某学校为了增强学生体质，鼓励学生在不聚集的情况下加强体育锻炼，决定让各班购买跳绳和毽子作为活动器材．已知购买2根跳绳和5个毽子共需32元；购买4根跳绳和3个毽子共需36元．
求购买一根跳绳和一个毽子分别需要多少元？
某班需要购买跳绳和毽子的总数量是54，且购买的总费用不能超过260元；若要求购买跳绳的数量多于20根，通过计算说明共有哪几种购买跳绳的方案．



25. 如图，在长方形ABCD中，AB=10cm，BC=8cm，点E是CD边上的一点，且DE=2cm，动点P从A点出发，以2cm/s的速度沿A-B-C-E运动，最终到达点E设点P运动的时间为t秒．

（1）请以A点为原点，AB为x轴，建立平面直角坐标系，并用t表示出点P处在AB、BC、CD线段时的坐标．
当时，P在AB上，P1（       ，       ）；


当时，P在BC上，P2（        ，       ）；
当时，P在CD上，P3（       ，       ）；
（2）在（1）相同条件得到的结论下，是否存在P点使△APE的面积等于20cm2，若存在，请求出P点坐标，若不存在，请说明理由.
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